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Інтеграція України до економічного простору Європи та світу в цілому 

ставить питання щодо управління фінансами держави та місцевими фінансами з 

метою проведення ефективної бюджетної політики країни та органів місцевого 

самоврядування. 

Невід’ємною складовою даного процесу виступають саме місцеві 

фінанси, які представляють собою об’єктивну економічну реальність, що 

властива для всіх фінансових систем розвинутих країн, де основною складовою 

є місцеві бюджети. Для повноцінного виконання функцій, що покладені на 

органи місцевого самоврядування, необхідна наявність достатнього обсягу 

фінансових ресурсів, основна частина яких зосереджується в місцевих 

бюджетах. 

Багатогранність трактувань категорії «місцеві бюджети» обумовлює 

необхідність уточнення сутності даного поняття, а також визначення ролі та 

призначення місцевих бюджетів у фінансуванні соціально-економічного 

розвитку адміністративно-територіальних одиниць. 
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Так Федосов В.М. зазначає, що економічна сутність місцевих бюджетів 

виявляється у формуванні грошових фондів, які є фінансовим забезпеченням 

діяльності місцевих, селищних та сільських рад, та використання цих 

фінансових ресурсів на фінансування, утримання та розвиток соціальної 

інфраструктури, місцевого господарства. Таке тлумачення досить чітко описує 

основну економічну функцію місцевих бюджетів, проте не розглядається їх 

правова частина, як нормативного документа, котрий регламентує економічні 

відносини на рівні територіальної одиниці та затверджує видатки розвитку. 

Бюджетний кодекс України вказує, що місцеві бюджети – це план 

утворення та використання фінансових ресурсів, необхідних для забезпечення 

функцій та повноважень місцевого самоврядування. Трактування Бюджетного 

кодексу, є простим та зрозумілим, проте достатньо вузьким, і фактично 

характеризує місцевий бюджет лише як кошторис, тобто розрахунок доходів, а 

також видатків певного органу місцевого самоврядування і не відображає 

специфіку його функціонування як основного грошового фонду територіальної 

громади. 

На думку Павлюк К.В., яка займалася дослідженням питання стосовно 

формування та виконання доходів місцевих бюджетів, місцеві бюджети – це 

фонди фінансових ресурсів, призначені для реалізації завдань та функцій, 

покладених на органи місцевого самоврядування. Дане роз’яснення чітко 

вказує на матеріальний зміст місцевого бюджету, однак залишає поза увагою 

його як інструмент перерозподілу суспільного продукту, адже перерозподіл між 

різними групами населення та сферами діяльності, що забезпечують 

рівномірний розвиток території є важливим для розуміння призначення даної 

складової бюджетної системи. 

В Законі України “Про місцеве самоврядування в Україні” йдеться про те, 

що місцевий бюджет є основним інструментом, за допомогою якого місцева 

влада може впливати на локальну активність, створювати умови для 

економічного та соціального піднесення території своєї юрисдикції. Це 

визначення окреслює місцевий бюджет як інструмент перерозподілу 
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суспільного продукту що впливає на економічну та соціальну складові, але не 

зазначає той факт, що місцевий бюджет є елементом бюджетної системи, що 

має різновекторні взаємовідносини з іншими бюджетами різних рівнів. 

Сунцова О.О. розглядає місцеві бюджети через призму сукупності 

розподільчих відносин, які виникають у зв’язку з утворенням та використанням 

фондів грошових засобів місцевих органів влади в процесі перерозподілу 

національного доходу з метою забезпечення розширеного відтворення та 

задоволення соціальних потреб суспільства. Таке роз’яснення терміну включає 

в себе майже весь спектр можливих трактувань даного поняття. Проте, на нашу 

думку, доцільно також зазначити правову характеристику місцевого бюджету, 

та його взаємодію з іншими інституціями бюджетів різних рівнів. 

Борисов A.Б. відмітив, що місцевий бюджет – це бюджет 

адміністративно-територіальних одиниць, що управляється місцевими 

органами влади”. Запропоноване тлумачення є досить лаконічним та не 

враховує економічний, матеріальний та правовий аспекти бюджету. 

Мочерний С.В. зазначає, що місцевим бюджетом виступає кошторис 

щорічних доходів і видатків місцевих органів влади, який визначається 

державним устроєм і відповідним адміністративним поділом. Слід відмітити, 

що в даному випадку місцевий бюджет ототожнюється лише з рухом коштів 

місцевих органів владних повноважень. 

Погляди І.І. Єфремова базуються на визначенні місцевих бюджетів як 

економічної категорії, яка виражає сферу економічних відносин суспільства, 

пов'язаних із формуванням, розподілом і використанням централізованих 

грошових коштів, що знаходяться у розпорядженні місцевих органів влади і 

призначені для соціально-економічного розвитку певних регіонів країни”. В 

даному випадку місцевий бюджет розглядається як економічна категорія, 

інструмент перерозподілу грошових коштів. Однак, слід звернути увагу на той 

факт, що автор вказує лише на перерозподіл централізованих грошових коштів, 

що в умовах децентралізації все більше втрачає свою актуальність. 
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Розглянута інформація, свідчить про існування різноманітних поглядів 

щодо розкриття змісту терміну «місцевий бюджет», які можна об’єднати у 

декілька груп: місцевий бюджет як економічні відносини, як фонд матеріальних 

ресурсів та як правова категорія. 

Слід відмітити, що зазначені автори не характеризують місцеві бюджети з 

точки зору організаційної структури та характеру бюджетних відносин. На 

нашу думку, місцевий бюджет – це складова бюджетної системи, що 

представляє собою сукупність економічних відносин, які пов’язані з розподілом 

та перерозподілом валового внутрішнього та валового регіонального продуктів 

і призначені для забезпечення ефективного виконання органами місцевої влади 

власних та делегованих повноважень, які обумовлені законодавством України. 

Таким чином, місцеві бюджети є складною та багатогранною категорією, 

основним призначенням якої є забезпечення органів місцевого самоврядування 

фінансовими ресурсами, що є достатніми для виконання покладених на них 

функцій та забезпечення фінансової незалежності та самодостатності 

територіальної громади. 
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